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Katonai bíróság fog ítélkezni az összeesküvők felett.
— Távirati tudósítás. Debreczen, február 3.

Portugáliában minden csendes. A 
forradalom,megállt, hogy néma csend­
jével döbbenetesebbé tegye a pillanatnyi 
helyzetet.

Egy apa és egy fiú fekszik kite- 
ritva, kiket a problematikus szerencse 
egy néppiramis tetejére helyezett.

Milliók egyért! Megszokott frázis 
lett az időkön által, korunkban for­
dulni látszik ez is. S most újra egy... 
de vájjon milliókért-e ?

Tanul-e rettenetes példáján az a 
19 éves fiú, a ki most kénytelen-kel­
letlen örökébe lép ? Oh, mert koronás 
fők nem tanulnak. Elszoktatja őket ettől 
a bálványimádók hízelgő serege, mig uj 
döbbenet, uj fergeteg megint egy pil­
lanatra csendet teremt.

Milliók egyért 1 Milliók szeme csügg 
most is az egy ravatalon, mely mögött 
szinte elhalványul fontossága hiányá­
ban az a másik: a fiúé. Megöltek egy 
királyt 1

Milliók gyászolnak megint egyet 
s milliók szenzációja az az egy ravatal.

De ám amikor népirtó háborúk­
ban milliók egyért vérüket ontják, s a 
szerető anyák, a gondos szülök legisi- 
pro patria et pro „libertate“ har­
coló fiaikért aggodalommal teljes, 
azok az egyek—kiknek szeszélye oly­
kor, máskor gőgje, friss fiatal, erőteljes 
ember vérével táplálkozik — vájjon 
gyászolnak-e ? vájjon busulnak-e ? Nem 
Mert a modern technika vívmányai sze­
rint lemészároltatni — alattvalói 
kutya kötelesség.

Kár a portugál királyért. Azt mond­
ják nem volt rossz ember. Nem is le­
hetett. Hiszen művész temperamentuma 
volt. Könyelmü volt, mint egy jogász, 
^dóssága temérdek volt. Tehát jó szive

volt. Fiáért még nagyobb kár: mond-,egy kocsiban. A midőn a lövések történ­
jük: szerétté a népét. De akasszák fel a királyné fölemelkedett, hogy testé-

Rt vithslr prre a Ivel védJe a trónörököst. A királyt és a un. vmvix cue a golyómerta tanácsosait, 
sorsra.

Részletes tudósításunk a kővetkező :
Az első hírek.

Budapestre vasárnap hajnali 4 óra­
kor érkezett a rettenetes tragédiáról az 
első hir, a mely azonban csak Károly 
király megsebesüléséről tudott. Ez a távirat 
igy szólott.

Lisszabon, február 2. A midőn Károly 
király és Lajos trónörökös Villaviciozából 
kocsin Lisszabonba visszatérve, a Fesrio 
de Tticon haladtak át, egy ember karabély­
ból rájuk lőtt. A király súlyosan meg­
sebesült.

Fél órával később 4 óra 30 perckor 
jött kőt újabb távirat, a mely jelentette, 
hogy a merénylők megölték a királyt is, 
a trónörököst is. Ez a két távirat igy 
szólott :

Lisszabon, február 2 Károly királyt 
és a trónörököst három ember meg­
gyilkolta. A gyilkosokat azonnal 
megölték.

Lisszabon, február 2. A királyt és a 
trónörököst tegnap egy eétakocsizás alkal­
mával egy csapat ember megtámadta és 
mindkettőt agyonlőtte. A királynét és 
Mánuel infánst szintén megtámadta a 
a tömeg. Mánuel infáns könnyen meg 
sebesült, a királyné sértetlen maradt.

A gyilkosság.
Lisszabon, február 2. Károly király 

és családja tegnap délután öt órakor Villa- 
Vikozából Lisszabonba érkeztek. Abban a 
pillanatban, a midőn a nyitott kocsi a 
Kereskedelmi-térről az Arzenál-utcába be­
fordult, egy karabélyokkal föl fegyverzett 
embercsoportból lövések történtek a ki­
rályra és a trónörökösre. Mindkettőt hal 
dokió állapotban az arzenálba vitték, a 
hol rövid idő múlva meghaltak. A rend­
őrség a helyszínen három gyilkost fölkon* 
colt. A király, a királyné, valamint a trón 
örökös és Mánuel infáns együtt voltak

trónörököst három három golyó találta. 
Mánuel infáns nem sérült meg komolyan, 
Amália királyné sértetlen maradt.

Lisszabon, febr. 3. A királyt há­
rom golyó érte, az egyik nyakán, a 
másik vállán, a harmadik pedig tor­
kán. Ez utóbbi átezakitotta az ütőeret, 
a mi a király rögtönös halálát, okozta. A 
trónörököst is három golyó érte és 
pedig fején és mellén. Mánuel infáns 
állán és vállán sebesült meg. A királyt 
holtan szállították az arzenálba. A 
trónörökös még életben volt, a mikor 
az arzénálba hozták, de csakhamar 
meghalt ő is. A királyné és Mánuel 
infáns, a kik a király holttestét és a 
trónörököst az arzenálba kisérték, este 
hét órakor vissztértek a palotába.

Lisszabon, febr. 3. Az Arzenál-teret 
a tanács házát és a portugál bank épüle­
tét katonaság őrzi. A merénylet hire óriási 
gyorsasággal terjedt el a városban. Az 
összes üzleteket azonnal bezárták. A vá­
rosban nagy a fejetlenség és íölhábo- 
rodás.

Paris, febr. 3. Lisszabonból jelentik: 
A királyi család fogatát valósággal meg­
támadták. A mikor a kocsi az Arzenál- 
utba befordult, egy nagy számú banda 
tagjai körülfogták a kocsit, aztán a kö 
ponyegük alatt rejtve tartott karabélyokat 
kivették s a legközelebbi szomszédságból 
tüzelést indítottak a királyi család tagjai 
ellen. A kocsis a lovak közé vágott, hogy 
a veszedelem helyéről elkerüljön, de őt is 
golyó érte, a melytől halva rogyott össze. 
Több rendőr rávetette magát a merény­
lőkre, a kik közül hármat azonnal meg­
ölték, ötöt pedig kardvágással veszedel­
mesen megsebesítettek. Azt hiszik, hogy 
legalább húsz ember vett részt a merény­
letben. A király a gyönyörű tavaszi időre 
való tekintettel, nyitott kocsit rendelt s 
ennek kell tulajdonítani, hogy a merény-
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lök oly jól tudtak célozni. A merénylet 
után óriás rémület volt az egész környé­
ken. A közeli kaszárnyákból futó lépésben 
rohant a katonaság a merénylet helyére s 
alig egykét perc múlva lovaskatonák elzár 
ták az Arzenál-utba torkoló összes utcákat.
A király holttestét elvitték az arzenálba; 
a trónörököst a királyi palotába akarták 
szállítani, de még útközben meghalt.
A király holttestén borzasztó sérti 
lések voltak s egész testét vér bori 
tóttá el. A királynét azonnal elvitték a 
palotába ős ágyba fektették. A király 
holttestét nagy katonai csapat kísérte a 
palotába. Az Arzenál-utcát, amelyben a 
merényletet elkövették, még későn éjjel 
is katonaság szállta meg. A rendőrség 
több száz embert letartóztatott. A minisz­
teri tanácsos megtiltott minden csoporto­
sulást, mert fél, hogy az elégedetlenek a 
köztársaságot proklamálhatnák. A vidéki 
városba is számos táviratot küldtek, a 
melyben felszólítják a hatóságokat, hogy 
ne tűrjenek semmiféle csoportosulást s 
hogy azonnal alkalmazzák a fegyveres 
erőt. Hir szerint a merénylő banda tagjai­
nak legnagyobb rézzé spanyol anarkisták- 
bél állott, de valószínűnek tartják, hogy 
több francia anarkista is volt köztük. 
Párisból és Madridból jelentik, hogy 
Franciaországból és Spanyolországból az 
utóbbi napokban több anarkista ment el 
Portugáliába.

Kik a gyilkosok ?
Lisszabon, febr. 2. Fogúéira Fran- 

eeszko, a király paranesőrtisztje, a ki a 
király kocsija mellett haladt, a mint a 
lövések eldördültek, fegyverét ragadta meg 
és a gyilkosok egyikót megölte. A rend­
őrség a tanácsháznál megölt egy második 
gyilkost. A gyilkosok holttesteit a tanács­
házba szállították. Személyazonosságukat 
még nem sikerült megállapítani. Azt hi­
szik azonban, hogy egyikük francia, 
másik spanyol. A gyilkosok öt gol£ós 
ismétlő karabélyokkal lőttek. Fegyv 
két kabátjuk alatt rejtegették.

A válságos ország.
Dom Carlos uralkodása gazdag volt 

politikai és gazdasági válságokban, ame­
lyek igen feszültté tették a viszonyt a 
korona és a parlament között. Az a kri* 
zis, amely a tegnapi merényletet szülte, 
1906 ban kezdődött azzal, hogy a kon­
zervatív (regeneration) Hintze Ribeiró- 
kabinet törvényjavaslatot terjesztett a kép­
viselőház elé a királyi család zilált pénz- 
ügyeinek rendezéséről. Ez a kísérlet álta- 
lános fölháborodást keltett. A képviselő­
házban óriási botrányok között támadták 
a javaslatot és a királyi családot. Hintze 
Ribeiro szét akarta oszlatni az ország 
gyűlést, de erre a koronától nem kapta 
meg az engedélyt. Ennek folytán a kon­
zervatív kormány leköszönt.

A politikai kalandor.
Ekkor lépett előtérbe Joao Franco, 

a mostani diktátor, aki 1906. május 19 én 
neveztetett ki miniszterelnökké. Franco a 
liberális (progressitas) párthoz tartozott, 
azután egyesült szabadelvüpárt czimen uj 
reformpártot alakított. A királyi pénzügyek 
rendezésével 6 sem boldogult a képviselő­
házban, ami arra indította a koronát, hogy 
tavaly májusban szétoszlassa az ország- 
gyűlést a képviselőválasztás elrendelése 
nélkül. Azóta Franco, „a diktátor“ királyi 
rendeletekkel kormányozta az országot, 
teljesen mellőzve alkotmányt és parla­
mentet. Ez a politikai rendszer állandóvá 
tette a politikai forrongást Portugáliában, 
a honnan egy óv óta folytonosan össze
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esklvésekről kaptunk hirt, jóllehet a kor­
mány tfille telhetőleg igyekezett rózsaszí­
nűvé festeni a helyzetet.

Végre Eduárd angol király, Portu 
gália szövetsége, figyelmeztette Dorn Car 
los királyt a fenyegető veszedelemre és a 
parlamentáris kormány visszaállítását ta 
nácsolta neki. Állítólag a tegnap meg­
gyilkolt trónörökös is ilyen értelemben 
igyekezett befolyásolni atyját, roig Amália 
királyné a diktátora mellett ioglait állást. 
Dom Carlos Eduárd királyra hallgatott s 
néhány héttel ezelőtt elrendelte a képvi­
selőválasztás előmunkálatainak megkez 
dósét. Hanem Franco miniszterelnök ezt 
a királyi rendelkezést is olyan erőszako­
san hajtotta vőgvd, hogy az alkotmány 
visszaállításának reménye sem volt képes 
megnyugtatni az elkeseredett nemzetet, 
így azután a diktatúra a tegnapi merény­
letbe z vezetett.

A gyilkosságról mn a következő táv­
iratok érkeztek :

A királyné fájdalma.
Lisszabon, febr. 8 Amália királyné 

az egész éjszakát férje és fia ravatala 
mellett töltötte. A király utolsó szavai a 
királynénak szóltak. A király ós a trón­
örökös holtteteimet nyilvánosan fel fo- 
ják ravatalozni. A temetési ünnepségek 
valószínűleg febr. 10 ón lesznes.

Róma, febr. 3. Márgueritta özvegy 
olasz királyné a meggyilkolt portugál ki­
rály anyjához, Pia Mariához következő 
táviratot intézte:

— Senki az On fájdalmát jobban mint 
én át nem érezheti.

Lisszabon, fobr. 3 Az államtanács és 
a minisztertanács tagjai összegyűltek, hogy 
II. Manuel kezébe letegyók az esküt.

A főoinkos.
Lisszabon, febr. 3. A királygyil­

kosok közül a főcinkos halott. A gyil­
kosság alkalmával karabéllyal volt el­
látva. Neve Buica Manuel, 30 éves és 
ezelőtt altiszt volt a 7. lovassági ez 
redben, ezután néptanító Vinhaeseben 
és 8 év óta tanító Lisszabonban. Két 
cinkostársa valószínűleg szintén por- 

’ tugál.
Frankó, Frankó

Paris, febr. 3. Egy itt élő portugál, 
Franko miniszterelnöknek meggyőződés­
ből ellenfele, a Berliner Tablatt tudósítója 
előtt következőleg nyilatkozott :

Portugália sorsa a királyné kezében 
van, akit mindenki tisztel. Az egész sze­
rencsétlenséget Franko miniszterelnök 
okozta, Ha Franko esett volna el a gyil­
kosok kezétől, megkönnyebülten sóhajtott 
volna fel az egész ország, mely most 
még szerencsétlenebb, mint volt. Ha 
Franco nem tágít, nemsokára az egész 
ország vérben fog gázolni.

1908. február 4

karabélyukat és több sorlüzet adtak a 
királyi családra. Don Car lOS király 3 
golyótól találva halva rogyott össze 
Egy golyó nyakának ütőerét szaki 
tolta szét. Á trónörököst öt golyó ta 
látta nyakán és fején, s anyjára ha 
nyatlott, aki borzasztó fölkiáltással át 
ölelte s a merénylők golyó ellen les 
tével akarta megvédelmezni

A tömeg ijedve rohant szét, me­
nekülésük közben sokan elestek. A 
rendőrök két merénylőt megöltek, 3-at 
letartóztattak.

Amália királyné a lövések után 
után rá akarta magát vetni a trónö­
rökösre, hogy testével védelmezze, de 
már késő volt. A királyné kijelentette, 
hogy ott marad az arzenálban, mig 
férjének és fiának holttestét elszállítják.

Az uj király.
Lisszabom. febr. 3. A portugál fővá­

rosban mély csönd vau. Az utcák üresek, 
üzletek zárva vannak, a Piaca Comerciált 
katonaság zárta el. A miniszterelnök, aki 
a fogatot kisérte, a katasztrófa után azon­
nal eltűnt. Az uj király II. Manuel nevet 
választotta, de nagykorúságáig Mária Amá­
lia királyné régenssége alatt fog állani.

A király a néphez.
Lisszabon, február 3. A hivata­

los lap rendkívüli kiadása második 
Manuel király kővetkező proklamáció- 
ját közli :

Egy aljas merénylet fiúi és test­
véri szivemet a legnagyobb keserű­
séggel tölti el. Tudom, hogy a nép 
osztja bánatomat és felháborodással 
és undorral gondol a borzalmas 
gyilkosságra, a mely példátlanul áll 
a történelemben. Az alkotmány ér­
telmében én vagyok hivatva a ki­
rályság sorsát intézni. Ennek meg­
felelően minden fáradozásomat a 
haza javának fogom szentelni és 
arra fogok törekedni, hogy a portu­
gál nép szeretetét megérdemeljem. 
Esküszöm, hogy a katbolikus vallást 
és a királyság integritását meg fo­
gom védeni és az alkotmányt tisz­
teletben fogom tartani. Kijelentem 
egyúttal, hogy a jelenlegi miniszté­
riumot megtartani szándékozom. 
Lisszabon, 1908. február 1. II. Má- 
nuel.“

A proklamáció! az összes minisz­
terek ellenjegyezték.

Lemond a kormány.
Lisszabon, február 3 Áz államtanács 

mai ülésén, amelyen a király elnökölt, 
Franco miniszterelnök Luciano Castro a 
progresszisták vezére és Vilhena a rege- 
neradók pártjának vezére felajánlották a 
királynak a közreműködésüket az auarc-

Ujabb részletek a gyilkosságról.
Madrid, febr. 3. A királyi család 

tegnapelőtt virággal díszített csónakon
tért vissza Lisszabonba. A kikötöhe- ■« »u«»™-
!,en nagy néptömeg gyűlt ösaze mel, elf0“t§,arl0^ SffflS'.T mintaÄ
üdvözölte a királyi családot. A csónak- ■ — - ..................................
ból kiszállva a király, a királyné és a 
két kir. herceg, nyitott kocsiba ültek.
Amikor a király kocsija a Commerciál- 
térre jutott, ott állott egy csomó em­
ber barna köpenybe burkolva, egy­
szerre köpenyegük alul előrántották

öuuguum az ujuniatot a a minisztérium 
beadta lemondását. Az uj kabinet az egye­
sült monarkista pártok képviselőiből fog 
állani. A pártoknak a korona körül való 
tömörülését mindenfelé megelégedéssel 
vették tudomásul. Hire jár, hogy Fdrraira 
Amaral tengernagyot bízza meg a ki­
rály a koncentrációs pártok kabinetalaki- 
tásával.

■
Törlesztései kölcsönöket olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­

sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Grossman és Man- 
del Debreozen, Hunyadi-u. 17, sz. Felvilágesitást dljeentuii át

mm

I



Säg®ifi;
söSE ?/■ S»1HISsU

r /'.. ‘SwBEIw
MiMi

1908. február 4. DEBRECZENI FÜGGETLEN OJSÄG

Éljen a köstársaeág 1
Berlin. Madridból jelenti a Vorziehe 

7«i(un« tudósítója: Ideérkezett lisszaboni 
emberektől és a kormány magán értesü- 
ínífiiből azt hallom, hogy Oportóban ki 
Lidltntták a köztársaságot. Itt Madridban 
rendkívül komolynak mondják Portugália
helyzetét^koB republikánus csapat 
<nffnao 3-szor intézett merényletet Franko 
háza ellen, de a városi testőrség vissza­
érte a támadókat, több lövést tett rájuk 
s néhány embert megsebzett.

Madrid. A merénylők elítélése vé­
dett katonai bíróságot neveztek ki, mely 
már ma megkezdte működését.

Pária Itteni körökben, melyeknek 
összeköttetésük van Portugáliával, meg­
oszlott a vélemény a merénylet tervezőiről 
Az egyik verzió szerint republikánusok 
hallották végre a merényletet, ezt látszik 
bizonyítani az az összeesküvés is, melyet 
a múlt héten fedeztek fel.

talmaz a végleges adóreform megalkotá­
sáig. Ez még ebben az ülésszakban meg 
fog történni, de az életbeléptetéshez még 
több idő kell. ö maga is tenne még több 
engedményt, de az ország pénzügyi hely­
zete ez idő szerint akadályozza a további 
lépéseket.

A Ház ezután általánosságban meg 
szavazta a javaslatot.

A részletes tárgyalásnál Hammers- 
berg László többféle módosító indít­
ványt tett.

A Ház a módosításokat elfogadta s 
a javaslatot részleteiben is megszavazta.

Mentelmi ügyek
Ezután következett a mentelmi ügyek 

tárgyalása. Hédervári Lehel előadó java­
solja, hogy a Ház Bernát István mentelmi 
jogát függessze fel.

Vita nélkül függesztette fel a Ház a 
következő képviselők mentelmi jogát: 
Markbreit Gyula (párbaj) Okolicsányi 
László (rágalmazás) Halász Lajos (kiná- 

Kik a gyilkosok ? ! gás) Hoffmann Ottó (kihágás) Jfcth-
Másik vezió szerint a Portugál | jjj4“1 (párbaj) °Z y FP

a rendőrségnek, hogy ügyeljen don Miguel, « 1 felfüggesztését.
híveire s hogy Franko a legitimista pa , yiád Aurél: Zaklatást lát a dolog
lőtt épp úgy felelőssé teszi mint a köz- Fenyvesi Soma: A bizottsági előadó
társasági párt vezéreit. ikét J javaslatát pártolja. A Ház kiadta Szki

Lisszabon. A gyilkosok egyikót a. J **
király szárnysegéde ülte meg, hármat pe ( Ivánka Milánt nemzetiségi izgatás 
dig a rendőrök golyója terített le. A Jr.j I mjatt kérte ki a bíróság, 
vatalos lap, amely tegnap rendkmür Maiatinszky György, Barta Ödön és
kiadásban jelent meg, semmi bizonyosat Hédervári Lehei felszólalásai után kiadták 
nem tud a merénylők azemélyórtl. Az i tiségi képviselőt a bíróságnak.
egyiket állítólag Kordovánnak hívják s
Portugáliából való, egy másik hír szerint 
francia ember, aki néhány nappal ezelőtt 
érkezett Portugáliába.

A napokban alakítja meg a kamara 
az előkészítő bizottságot, melylyel kapcso­
latban megalakul az Iparművészeti tár­
sulat helyi fiók-egylete is. .

A kiállítás augusztus 20 és szeptem
bér 10-ike közt lesz nyitva.

A közhangulat fölébresztésére, még 
a tavaszon, népszerűsítő előadások fognak 
rendeztetni, melyeken kiváló szakemberek 
iparművészeti kérdéseket ismertetnek, gaz­
dagon illusztrálva azokat vetített képek­
kel. Ezeknek programmja is közre tesz
bocsátva, . , „ u:i Általában nagyjelentőségű lesz e ki­
állítás: tanulságokban dús úgy az iparos­
ságra, mint a nagyközönségre.

Tekintettel éppen a kiállítás komoly 
céljaira, az anyag tekintetében a rendező­
ség kritikát is fog gyakorolni. Amint ér­
tesülünk a fölhívás arra szólítja majd tel 
az iparosságot, hogy aki részt kíván venmh 
tervét, ötletét a bejelentéskor közölje, mi­
előtt annak kiviteléhez kezdene, a ren­
dezőség szükség esetén megfelelő művészi 
lecsü rajzokat is bocsát díjtalanul az ipa­
rosok rendelkezésére. , . , . ,

A cél föltétlenül megkívánja, hogy 
csak oly tárgy foglalhasson helJet “. J*' 
állításon, mely gyakorlati, de kótségtele 
nül müipari alkotás legyen. 

Öngyilkos gyilkos.
Berlin, febr. 3. Madridból jelentik.; 

A gyilkosok közül hármat elfogtak, de, 
ezeK egyike a börtönben öngyilkos • j 
A trónörökös nem nyerte vissza eszméje-( 
té s anyja karjai közt halt meg. L's za^
bonban lemondtak minden ünnepséget és |
mulatságot. A madridi hivatalos világ fel 
keresi a portugál követséget, hogy részvé
... ___ Alfrvrwn királv VádásZatOU

Iparművészeti kiállítás 
Debreozenben.

Augusstusban lesz.

Györgyi Kálmán Debreozenben.
— Buját tudósítónktól. —

Debreezen, febr. 3. 
Ez év augusztus havában mint

j ezt mi, Teleltük - ritka miW-
vanésma vagy holnap ér vissza Saovil- ben lesz vész része UebrC“™.víszeti
lába. _____ 1 séeének. - Országos iparművészet

! kiállítás lesz Debreozenben. — -teg-
Kift ttavek a t. Halban. ; nap Györgyi Kálmán az iparmuvé-

uyjf __ 1 . ^titkára Debreozenben járt és
S elüké“ itette D, Mez segédtn ti- 
ral esvütt a kiállítás teljes részleteit. 
A folytatott tárgyalások eredménye ez -

A_ liállitdara» fölhívást . Jövé hét

Fejadó és egyebek.
— Express tudósítás.

Budapest, leb. 3.
Az ülést fél tizenegy óra körül nyi- A kÍáuSSf^“t'Tkam&ra.'’A kiálli 

tolta meg Návay Lajos. Az lg folyami n . . a debreczeni kamara
L“d.í rendben iSJätil bármely . müinKO» iparmüv«

A huszárlaktanyai betörés.
Nyomon van a rendőrség.

Szenzáoziós letartóztatások leesnek.
— Saját tudósítónktól—

Debreozen, február 3.
A Vilmos huszárlaktanyai betörés 

ügyében a rendőrség és a csendőrség 
vállvetett buzgalommal nyomoz szom­
bat óta. A körültekintő vizsgálatnak 
eredménye is van. A vizsgálat adatai 
oly adatokat fognak felderítem, a 
melyek méltán keltenek szenzációt. A 
betörés szálai már a csendőrség kezé­
ben vannak, de a közelebbi adatokat 
a vizsgálat érdekében titkolják. Tény 
az hogy ma vagy holnap szenzációs
letartóztatások várhatók és hogy a 
helyes utat már a nyomozó közegek
megtalálták.

Kik a tolvajok ?
A Debreczeni Független Újság már 

vasárnapi számában jelezte, hogy a betörők 
nem lehetnek mások, mint katonák vagy 
ezekkel társult polgári emberek. Az érte­
sülésünk helyesnek bizonyult, Az eddigi 
nyomozati adatok megállapították hogy 
bűnrészesek vannak szép 
nedig a Vilmos huszárlaktanyában is. a 
fő cinkos azonban egy korcsmárosak.néa 
pénzszekrényt el is rejtették. A vizsgálat 
adatai szerint a betörést nemcsak előm0? 
ditották a bűnös katonák, hanem még 
abban részt is vettek, Természetesen nem 
katonai ruhában, hanem kölcsönkért civil 
eunvában. Pontos adatai vannak a vizs­
gálatnak arról is, hogy a hun szövetkezet 
mint alakult és hogy a betörést már rég- 
“a terveik. A rablást a főbünös korcs-

landó bl^otUág 1jelentette hogy Botzen tásban **3* iparmivé
hardt János óbudai mandátumát rendbe kerületből bárm j ^ gyűjtemény 
találták. .. 'f6 a7 Inai művészeti Társulat, kivált

A fejBdó eltörlése. ., ■ 1 bi° tár Jvakból melyek itt nem készülnek.
Hammersberg László a Ujji^'^ásra i ^gyűjtemény’ maga isMímPpdtff \alóban

zottság nevében a javaslatot g i rületbeli anyaggal együtt ped^jal ^
a)6n,]yiád Aurél: Megszavazza a javasla- Jsszegyüjtve a népjnüvé^
tot. Nem elégíti ugyan teljesen ki, d P^. alkotásoK; a kamara-kerület ^y
hiány aüi^lehet g« hoff »' ------- “ -"T

^ malomberendezések.
Lokomobtlok, iát4 «rJW

W .‘"'“I lím-t 26. nagytraik udvar.

Bäoher eke-, . «.liilikElőnyős árajánlattal ki szségge' szolgál0 .
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máros házában és vendéglőjében beszelték 
meg. Itt is volt betörés elkövetése előtt a 
betörőknek találkozójuk és innen indultak 
el a vakmerő terv végrehajtására.

Sseneáoióa letartóztatások.
Munkatársunk egyik nyomozó kö­

zeggel beszélgetést folytatott. Megkér­
dezte tőle, hogy kik állnak gyanú alatt 
és kik a betörők:

— Erre kimerítő választ egyelőre 
nem adhatok — felelte az illető rend­
őrtiszt, de annyi bizonyos, hogy 
ma vagy holnap, legkésőbb 
szerdán szenzációs letartózta­
tások lesznek. Többet nem mond­
hatok, mert a vizsgálat titokban 
folyik, de meg kell jegyeznem, hogy 
azok a bűnösök, akik eddig gyanúba 
estek.

Arra a kérdésre, hogy katonák-é a 
bűnösök, az illető tiszt igy felelt:

— Ezt megmondhatom, hogy igen, 
de szerepelnek benne civilek is.

A vizsgálat tehát erősen folyik a 
maga utján és vslószinü, hogy ma már a 
tettesek le is lesznek tartóztatva. A csend­
őrségtől három járőr, a rendőrség részéről 
pedig Dobos József és Szőcs Lajos rendőr- 
biztosok vesznek részt a vizsgálatban.

A marólúg, mint utolsó stáció.
Terdik Eszternek hívják a halál má­

sik önkéntesét. Fiatal 22 éves leány volt. 
Szép is, akinek szívesen akadt udvarlója. 
Ezeket a kínálkozó alkalmakat nem is 
mulasztotta el Terdik Eszter, úgyhogy 
épen e miatt ki is esett a szobalányi ál­
lásából. Ekkor haza került szüleinek olaj 
ütőbeli lakására. A megkezdett útról azon­
ban a szülei ház melegénél sem tért le 
Szülei szidták és jobb útra akarták térí­
teni a megtővedt leányt.

Ez a jó szándék keserítette el. És 
inkább a halált választotta, mint a to­
vábbi szidalmakat tűrje. Marólúgot oldott 
fel és azt megitta. —jA mérges ital azon 
nal megkezdte működését és Terdik Esz­
ter ájultan rogyott össze a konyha köve 
zetére.

Megrémült szülei a mentők segítsége 
után bevitték a közkórházba, ahol nyom­
ban orvosi segélyben részesült. Állapota 
nagyon komoly és valószínűleg bele is 
pusztul sebeibe.
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Két öngyilkosság egy napon.
A baka és a szobalány.

Meg akart halni önérzete miatt.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, február 3.
Egy baka és egy szobalány kisérlet'e 

meg vasárnap elpusztítani életét. Mind 
kettő azért, mert naponként durva szidal 
maknak voltak kitéve. Ez tette őket élet­
unttá és ez kergette őket a haláltorkába. 
A baka a szivének irányozta szolgálati 
fegyverét, de a cső megcsúszott és jobb 
karjába fúródott a golyó, a leány pedig a 
cselédlányok utolsó menedékéhez fordult: 
a marólúghoz. — Az öngyilkosságok tör 
ténete ez :

Lövés a kaszárnyában.
Feldmann Ármin az ősszel rukkolt 

be a harmadik honvédgyalogezredhez. Áz 
ötödik századnál szolgált eddig, mint köz­
vitéz. A zsinóros mundér terhes életével 
nem tudott megbarátkozni, amelyet kese­
rűbbé tett a felebbvalók tulszigorusága 
is. Nem volt nap, hogy össze ne szidták 
volna. Az egyszerű polgárimnak ez fájt, 
ezt nem tudta elviselni. Buskomorrá lett 
és elhatározta, hogy megválik az életétől.

Vasárnap délután félrevonult a ka­
szárnya folyosójának egyik zugába s ott 
a szolgálati fegyvert szivéhez szorította. 
A fegyver azonban megcsúszott és a go­
lyó jobb karjába fúródott. De itt nem ál­
lott meg, hanem tovább hatolt, belement 
a közeli falba, a meiyet szintén keresz­
tül fúrt.

A hatalmas durranásra egyszerre 
talpra állott az egész század legénysége 
és szerencsétlen bajtársukhoz siettek, aki 
halotthalványan állt fegyverével és jobb 
karján ped g erősen vérzett a seb. Orvost 
hivattak és beszállították a honvéd kór­
házba, ahol sebét bekötözték. — Sérülése 
nem életveszélyes.

A Kazinczy pályázat nyertesei.
Pólyadijas munkák.

Uj pályázatok.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 3.
A debreczeni Casinó választmáaya 

tegnap tartott ülésén foglalkozott a ICa- 
ziuczy-fóle pályaművek jutalmazásával.

A Csokonai-kör bírálói jelentését 
változatlanul elfogadván, a pályadijakat a 
következőképpen adja ki:

I. Kazinczy és a debreczoni grama* 
tiea“ cimü tudományos pályaművek kö­
zül a „Haza“ jeligéjű munka szerzőjének 
Glück Sámuel I óv joghallgatónak 14 
drb. aranyat a Sors bona stb. je igéjü 
munka szerzőinek Szabó István és Debre- 
c.eüi 1st án hittanhallgatóknak ugyancsak 
14 drb, aranyat s a Juste milieu jeligéjű 
munka szerzőjének Bodnár Gábor Ili év 
theologusnak 4 db. aranyat.

II A műfordításra érkezett 7 pályamű 
közül a Laupum“ jeligéjű munka szerző­
jének Szabó István hittanhallgatónak 8 
db. aranyat s az „Durnia sünt stb.“ jeli­
géjű munka szerzőjének Bisánszky Ig- 
nácz I éves hit. hallgatónak 6 drb ara­
nyat.

III- A költői tételre (Leiró költemény 
vagy genre kép a magyar földműves vagy 
munkás életből) érkezett 4 pályamű kö­
zül jutalomra méltónak egy sem találtat­
ván, a kitűzött pályadijak kiadhatók nem 
voltak. Ezután a Casinó elnökségoaz 1908 
évre a következő páiyalóteleket tűzte ki

1. Budai Ferencz , Polgári Lexico 
nána“ hatása a magyar elbeszélő és drá 
mai költészetre. Jutalma az elsőnek 20 
db, a másodiknak 8 db. arany.

2. Leíró köitemóny vagy genre kép 
a magyar földmives vagy munkás életé­
ből. Jutalma az elsőnek 12 db, a máso­
diknak 3 db. arany.

3. Műfordítás a XIX századi angol 
lírából. Jutalma az elsőnek 8 db, a má­
sodiknak 6 db. arany.

Műsor:
Kedd, Nap és hold. Operette. A.
Szerda, Varázskoringő. operette. B.
Csütörtök, Jean Jeanette A Rokkant 

huszár. Népszínmű. C.
Péntek, Rang és mód. Szinmü. A.
Szombat, Virágos csónak. Színmű. 

Újdonság. B.
Vasárnap este, Varázskeringő. Ope­

rette. Kisbérlet.
Vasárnap délután, Csereleányok, ope­

retté.

Nap és hold. Érdekes reprize 
lesz ma a Nap és Hóid operette előadása 
alkalmával. Ez a kedves fülbemászó mu- 
zsikáju operette évek óta nem volt műso­
ron s a közönség kérésének telt eleget 
Znahy igazgató, mikor a Nap és Holdat 
lelevenitette. A darabban a főszerepeket 
Lónyai Piroska, Zsigmondy Anna, Hor- 
válh Kálmán és Boda .játszák. Kivülök 
vészt vesz az egész énekes személyzet.

V ar áxskeringö tizedik előadása 
szerdán lesz s ezúttal Franci szerepét 
Lónyai Piroska játsza. a többi szereplők 
maradnak a régiek.

— Rokkant huszár és Jean
Jaeuette. Csütörtökön kerül előadásra a 
múlt héten Budapesten felelevenített Rok­
kant huszár, Szigligeti Ede népszínműve, 
melyet a fővárosi közönség a legnagyobb 
tetszéssel fogadott. A főszerepeket Zi- 
lahynó és Horváth Kálmán adják. A többi 
szerepek is mind elsőrendű kezekben van- 

s így eleve is egy minden tekintetben 
kitűnő előadásra van kilátásuk.

— Jean Jeanette kerül egyidejű­
leg színre a Rokkant huszárral. Az egy 
felvonásos darab dr Farkas Imre müve. 
Hir szerint a szerző is jelen lesz a be­
mutatón.

Gond nem játék!

ÚJDONSÁGOK.

Szegofcsaxiisépfi 6<el©4on aa. 339.
Sawkeeictőségí ó.: d. e. 8—18 d. n. 8 ő. éjjeli 8. 
Saerkesitőaég és kladóbivet*? Piecz-ute» 47. e t

— Uj V. b. t. t.-k. A hivatalos 
lap holnapi száma közli, hogy a nem­
zeti kormány összes „méltóságos“ 
államtitkárjait kitüntette a király. Az 
államtitkárok, akárcsak gazdáik v. b. 
t. tanácsosok s igy kegyelmes urak 
lesznek. De nemcsak a méltóságos 
államtitkárokról, a miniszterekről is 
megemlékezik a király. Kossuth Fe­
renc például Lipót-rendet, Darányi egy 
gyémánt csillagot kap. Mindezen aján­
dékokról szóló királyi leiratok a hiva­
talos lap holnapi számában fognak 
megjelenni.

— Márk Endre bizottsági tag­
sága. A város legutóbbi közgyűlésén meg-

bizottsági tag választás alkalmával 
Márk Endre kimaradt a szinügyi bízott- 
sájq ból. Ez az esőt sok beszédre adott al­
kalmat. Ma az ügyre vonatkozólag a kö­
vetkezőket kaptuk: Tekintetes Szerkesztő 
ur. Azt hiszem egyetlen szerkesztőség som 
panaszkodhatik reáni, hogy személyemmel 
összefüggő bármilyen tudósításnak vagy 
közleménynek észrevételezésére helyet kér­
tem volna. Hogy ezen szokásomtól most 
kivételesen eltérek annak egyedüli oka 
az, hogy e lap közleményén kívül most

Siessen mindenki a Harmathy antiquariumba 
1 uvészkert-u. 14. Mert ott könyv, ami szép és 
hasznos, drága és jé ; potom áron kapható !

h.,v,
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már a városi szakbizottságok kiegészítésé­
vel a „Város“ cimü közigazgatási, közmű 
velődési és közgazdasági lapnak ma hoz­
zám érkezett száma is foglalkozván, o lap 
közleményének reám nézve egyébként fe 
lette hízelgő részei úgy tüntetik fel a 
színházi bizottságból való kimaradásomat, 
mintha ez mcglepetésszerü lett volna. A 
tényállás az, hogy e bizottságból való ki 
hagyásomat a polgármester úrhoz intézett 
levelemben a közgyűlés előtti napon ma­
gam kértem azon indokolással, hogy az 
eredménytelen és sikertelen harcot a szín­
házi igazgató és színházi felügyelő úrral 
meguntam. Tehát a városi közgyűlés egé­
szen az én óhajtásom szerint cselekedett. 
A bizottságokban egyébként a feldíszítés 
újabb és kevesebb erőknek behozatala 
közérdekből is kívánatos. E szakbizott­
ságnak tagjaiban van elég tudás és aka 
rátérő is ahoz, hogy a város érdekeit 
megvédjék. Fogadja t. szerkesztő ur ki 
váló tiszteletomet. Márk Endre, városi bi­
zottsági tag.

— A világítási bizottság ülése
A világítási bizottság tegnap délután tar­
totta rendes havi ülését, melyen folyó 
ügyeket tárgyaltak.

— A nagyerdei körút mun­
kálatai. A nagyerdei körút vonalán 
az erdőmesteri hivatal megkezdette a 
favágatást. Ennek végeztével kezdőd­
nek a teknikai munkálatok, melyek 
néhány hetet vesznek igénybe. Re­
mélni lehet, hogy a nagyfontosságu 
körút, mely hivatott arra, hogy koc i 
korzóvá váljék, még a tavasz folya­
mán elkészül.

— A szabadiskola tanításai. Ma
a szabad iskolában Oláh Gábor ref. fő- 
gymn. tanár folytatja irodalmi előadását 
a modem drámáról az ipari estület disz 
termében (Simonffy-u. c. II. emelet. Hol­
nap, szerdán ugyanott dr. Jászi Viktor 
jogtanár a „magyar alkotmány“ cimü 
nagybecsű előadását tolytatja. Február 
oán, csütörtökön — a miről itt külön 
értesítjük az igen tisztelt közönséget és 
az érdeklődőket — dr. Kovács Gyula jog­
tanár a „szociálizmusról“ ismét előadást 
art. Az előadás mindig ingyenes. Tisz 

telette!: a szabadiskola vezetősége.
~ A közigazgatási bizottság 

J“®*6- A városi közigazgatási bizottság e 
M 5 én délután a városháza kistanácster­
mében ülést tart.
p — Eljegyzés. Popper Iimát, dr 

opper Mór ügyvéd nagymüveltségü és 
leányát eljegyezte Déri Ignác

~ A negyvennyolcas honvédek 
yeeése. A városi múzeumban őr

,, negyvennyolcas honvédek ezen szol- 
t<s , j^ben évi 500 koronát kapnak a 
tn„°8 ^ '..F^ből az 50D koronából a tanács 
h(?° aj1 ,^sén 200 koronát kiutalt az öreg 
ö°nvédek számára.
hi,.*7a HaJdumegye közigazgatási
fok»/• *& február hó 10. tartja meg bruári rendes ülését.
A Vj77D°kánytermelők értekezlete.
előtti, dohánytermelők e hó 9 én dél- 
Da_ .®rtlekezletre jönnek össze a városháza 
kö7t er™®ben. Az értekezleten a többek 
dohán8 dohánytermelés fejlesztéséről és a 
tanécskozri^S^ek elhárításáról fognak

v4a_. A tisztviselők vasúti igazol-
" városi tisztviselők egy része 

„_lni meg a féláru menetjegy

váltására jogosító igarolványt. Fzek ré­
szére az igazolványok tegnap megérkeztek
a m nisztőriumból. Tulajdonosak a régiek
beszolgáltatása ellenében átvehetik a pol­
gármesteri hivatalban. 1

A másik Sóvágó. Jó paj­
tasok, aféle falusi sógorságban, koma- 
sagban éltek együtt, Bodnár Mihály és 
a hírhedt haramia Sóvágó János név­
rokona, Sóvágó Gábor. A napokban a 
böszörményi erdőben fát vágott a 
két ember. Munkaközben gyakorta 
hozzányúltak a pálinkás-butykoshoz 
és mindannyiszor húztak is belőle 
meglehetősen. A gyakori pálinkázás 
megártott nekik. És össze is szólal- 
koztak. A verekedésben Sóvágó Gábor 
kerekedett felül és Bodnár Mihályt, 
aki különben is már 51 éves ember 
volt, a fűrésszel megvérezte, de oly 
annyira, hogy Bodnár ágyban fekvő 
beteg lett. Az esetről senki sem tudott 
csak a verekedők. A sors azonban 
földerítette a dolgot. Bodnár ugyanis 
sérüléseibe belehalt. Az orvosi vizs­
gálat konstatálta, hogy a halálos seb 
miből származott. A csendőrség en­
nek folytán megindította a vizsgálatot 
és értesítette a debreczeni ügyészsé­
get, mely táviratilag elrendelte a holt­
test felboncolását Sóvágó Gábor ellen 
az ügyészség elrendelte a vizsgálatot.

— Szobatüz. Sántay József Bocskay- 
tér 9 számú házában tegnap tűz volt. 
Egyik lakás szobapadozata gyuladt meg. 
A tüzet lokolizállák és úgy komoly vesze­
delem nem történt.

— a debreczeni dalegylet feb­
ruár 6 án csütörtökön, a „Bika“ díszter­
mében változatos műsorral dalestőlyt tart. 
Kezdete 9 órakor.

— Véres verekedés. Iván Já­
nos pincér Hunyadi-utca 18. sz. a. 
lakásán összeszólalkozott Vig Pál 
foglalkozásnélküli egyén barátjával, 
aki nála vendégségben volt. Az össze- 
szólalkozásból verekedés támadt majd, 
pedig Iván felkapott egy hatalmas 
konyhakést és azt Vig Pál halántékába 
szúrta. Ez nem vesztette el eszméletét 
és vérző fejjel a rendőrhöz futott, 
derék rendőr előbb bekötözte a véres 
sebet s aztán telefonált a mentőkért, 
akik Vig Pált beszállították a közkór­
házba. Iván Jánost pedig letartóztatták. 
Vig állapota nem életveszélyes. Ma 
fogja kihallgatni Fehér Mihály rendőr- 
biztos.

-- A pálinka halottja. Bodonyi 
Mihály öreg 56 éves napszámos tegnap 
Csonka-utca 12. sz. a. lakásán , hirtelen 
összeesett és meghalt. Dr. Balkányi Ede 
kerületi orvos megvizsgálta és a halál 
közvetlen okául alkohol mérgezésből eredő 
szivszólhüdóst konstatált. A hirtelen el­
hunyt öreg embert a közkórházból fogják 
eltemetni.

— Betörések Őri Mihály kábái 
ládáját ismeretlen tettesek feltörték és 
abból 23 koronát kivettek. — Ugyancsak 
Kábán Hegedűs Károly lakásába álkulcs 
csal behatolt Cseke Ferenc és külöi böző 
ruhaneműket elemeit. A betörők ellen 
megindították az eljárást.

Férj és feleség. Búzás Irma 
együtt cl vadházasságbau Kupsi Ágoston­
nal, Tegnap Kapsi részegen ment haza 
és feleségét elverte. Dr Varga kerületi 
orvos látlelete szerint 8—10 nap alatt 
gyógyuló sérüléseket szenvedett az asz- 
szony. A rendőrség megindította a vizs­
gálatéit.

— Uj ciklus a nyelviskolában
A R.OS0 féle nyelviskola február elsejével 
uj ciklust kezd. E tanfolyamokra beirat­
kozhatni minden Kedden és Pénteken egész 
napon át az intézetnek Széchenyi-u. 19. 
sz. a. helyiségeiben. Felvehetők gyerme­
kek is, ha a magyar írás és olvasásban 
kellő jártassággal bírnak. Egy egy tanfo­
lyam 5 hónapig tart és a teljes kiképzés 
három egymásra kö' otkező tanfolyam­
ból áll.

- Gummi különlegességek Győrli 
Sándor kötszerésznél Simonfi-u. 2 sz. a. a 
hol mindenféle kötszerek javítása és kez- 
tyük tisztítása eszközöltetik.

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
minden gyógyszertárban továbbá Jósa és Jóna, 
Rácz Herman droguistá/mál, Márton Gyula, Kontsek 
Géza, Kontsek Kornél, Bonyáts E., KomlóssyL., Mentze 
H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón 
Trón Gyulánál H.-Szoboszlón Köruer Bélánál.

— Éneklő madaraink elesegét Kont­
sek Géza magkereskedésében szerezheti 
be legelőnyösebben.

— Iparművészeti kiállítás. Becses 
rendelőimnek és a n. é közönség tudomá­
sára hozom, hogy f. év február 7. 8 9. ón 
pénteken és szombaton reggeli 9 órától 
esti 8 ig. és Vasárnap 9—12 íg. az Ipar- 
festület Dísztermében Iparművészeti kiál­
lítást rendezek melyre a h. é. közönség b. 
figyelmét ez utón is felhívom. Kovács 
Gyula müasztalos Darabos-u. 17.

A lisszaboni tragédia.
Felfedezték az összeesküvőket. 

Tengerész kapitány volt a vezér.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, fobr. 3.
Újabb táviratok jelentik, hogy a 

kormány és a rendőrség szerint a 
lissaboni királygyilkosságot tervszerűen 
készítették elő. Az összeesküvők között 
részben purtugál részben spanyol és 
francia alattvalók vtmnak.

A rendőrség kinyomozta azt is, 
hogy az összeesküvést a hadsereg ke­
retében szőtték.

Abban az utcában, a hol a gyil­
kosság történt van egy ház, mely 
fészke az összeesküvőknek. Itt fogták 
el Furtudó sorhajó kapitányt, 
aki mozgatója volt a gyilkosság tervé­
nek. Furtadó ezelőtt képviselő volt. 
Az összeesküvők házában egy embert 
el akartak fogni, aki azonban meg­
szökött.

Mikor a rendörök üldözőbe vet­
ték az illető agyonlőtte magát. Szájúba 
lőtt s a golyó felismerhetlenné ron­
csolta.

A házban kutatást tartottak. Meg­
lepő dolgokat találtak. A többek kő-

éjen menjünk a Kölcsey kávéházba
**!•«» I ldcSsake « 1* <- l ■ mm w Ji» •‘■tűit !■-«? *J 1* -
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leg-

esküvők között 
Is, Portugália legtinnepeltebb 
költője. A ház pincéjéből tekervényes 
alagút visz a szabadba.

Habár Portugáliában a halálbün­
tetés el van törölve, a katonai tör­
vényszék statáriális utón agyon lö­
veti azokat, akikre a gyilkos­
ság bűne rábizonyítható.

A király meggyilkolása alkalmá­
val két embert megöltek. Az egyiket 
Fignezarri kapitány lőtte le, a mási­
kat a rendőr szúrta agyon a kard­
jával.

Az országban igen nagy az izga­
tottság. Egyes városokban nem akar­
nak tudni az uj királyról. Köztársasá­
got óhajtja a nép.

(Folyt, kör.)

TÁVIRATOK.
A zászlóégető horvát.

Fiume, február 3. A törvényszék 
Samardiga Milánt, aki a magyar dele­
gátusok fiumei tartózkodása alatt a 
portára kitűzött magyar zászlót fel­
gyújtotta, ma 45 napi fogházra Ítélte.

Szerencsétlenség a temetésen.
Fiume, febr. 3. Caserta községben 

egy kislány temetésére gyűltek össze a 
gyászolók. Az emeleti ház egyik szobá 
jában volt a ravatal. Negyven ember 
volt a szobában, a padlózat leszakadt s 
a gyászolók a koporsóval együtt a mély­
ségbe zuhantak. Két ember meghalt.

Családi dráma.
Szeged, február 3. Horvát Ede 

postatisztet a fel sége egy baltával 
megölte. Az asszony a szörnyű tett 
elkövetése után öngyilkossá lett,

Véres kardpárbaj.
M.-Sziget, február 3. Stosics kö­

zös hadseregbeli hadnagy és Dákó Kál­
mán joghallgató kardpárbajt vívlak. A 
A viaskodás alkalmából Dákő életve­
szélyesen megsebesült. A párbaj oka 
összeszőlalkozás volt.

dorné, Kovács Józsefné. Farkas Antalné. a fejét a leggaládabb csalárdságon, amely 
Tamás Istvánná, Zöld Józsefné, Szilágyi önt ámulatba fogja ejtem . . . de engem 
Lajosné, Méhész Jószefné, Kovács Já- nem, mert semmi olyat nem követhetne 
nosné.eCsonka Pálnó, Riskó Józsefné, el, ami még meg tudna lepni engemet. 
Sipos Andrásné, Vince Antalné, Molnár Mondhatom, hogy önző, álnok, szá- 
Jánosné, Szilágyi Károlyné. Bartha Já- mitó teremtés. Én hozományt nem adok 
nosné, Kiss Ferenczné, Nagy Józsefné neki, de azt hiszem, erre önnek, mivel 
Losoncai Jánosné, Baranyi Györgynó úgyis gazdag ember, nincs is szüksége. 
Erdei Jánosné, Burav Istvánná, Pallagi Hozomány helyett azonban adok önnek 
Lajosné, Komjáthy 'Ákosné, Madarász valamit, ami jóval becsesebb ; ezt a jo 
Gyuláné, Báncsi Józsefné, Urai Kálmánná, tanácsot: no bízzék benne 1
Fuchs Jánosné, Szabó Bálintné, Vojfa Tudom, hogy az átkok ideje már rég 
Gé/ánó stb lejárt; de ha van teremtés, aki az átko-

Leányok; Nagy Zsuzsika, Imre k«t megérdemli, az Bilis, as ön felesége. 
Emma Farkas Mariska, Váradi Rózsika,
Benyhai Rózsika. Albert Mariska, Hor- = 
vath Margit, Horvát Erzsiké, Weisz 
Sárika, Tamás Mariska, Progner Margit,
Rácz Ilonka és Mariska, Kendrei nővérek,
Nagy Erzsiké, Nagy Mariska és Juliska,
Szecsei nővérek, Boros Erzsiké, Bcso 
Vilma, Bécsi nővérek, Szabó Eta, Zilahy 
Berta és Annus, Tó'h Marista, Fekete 
Piró, Kiss Zzófika és Rózsika, Tömpe Er-, 
zébet Sallér Zsuzsánna, Nagy Margitka,
Eles Ttrus, Feldman Regina, Sijgyártó 
Esztike, Széli Juliska, Szűcs Mariska,
Dózsi Margitka, Szőke Esztike, Kálmán 
Erzsiké, Novák Evzike, Dautsch Hermin,
Varó Juliska, Páifify Rózsika, Burai Ma­
rika, Tóth, nővérek, Bagi Juliska, Mcdvés 
nővérek (Érmihályfalva), Bartha nővérek,
Váró Mariska, Varga Ifma, Biczó I onka,
Farkas Rózsiba, Kovács Mariska, R?ncz 
Mariska (Bpest), Kovács nővérek Uj- 
falussy Mariska, Vajó Mariska, Luka 
Esztike, Szilágyi Esztike Liptai Kató.
Molnár Erzsiké, Szilágyi Rózsika, Váradi 
nővérek, Köhler Berta, Molnár Juliska,
Bartha Rózsika, Baranyi Mariska, Mandel 
nővégek, Nagy nővérek, Roncz Emma 
(Budafok), Juhász Etus, Nagy Piroska,
Matkó Mariska, Gyügyei Mariska, Mada­
rász Erzsiké, Kovács Rózsika, Munkácsi 
Jujiska. Erdei Esztike, Freudenfeld nő­
vérek, Kulcsár Giza, Juhász Mariska, Biró 
Margit, Szabó Böske. stb.

Saját termésű

0 és uj hegyi fajborok
kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál
Hunyady-utoza 26.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Több millió korona
20—30—40—50-65 évi

törlesztésre olcsó kamat melletti 
kiadatik. Földbirtokra, házra és ke- 
z^ssé^rCj

Kölcsönök már 500 koronától 
kezdve tolyósithatók.

Nagy kamatú kölcsönök olcsó 
kamatú kölcsönre konvertáltatnak.

.Bárkinek szívesen ad felvilágo­
sítást

Hartstein banküzlet
Debreczen,

Plaoz-utoza 83. szám. 
Telefon 392. Telefon 392.

Véres mulatós. Sült István szán- 
dékos emberölés kísérlete miatt állott máj 
az esküdtbirőság előtt. Sült egy korcs-, 14753/1907. Tkv.
mai verekedés alkalmával a vele együtt, ArworAei hirflptniPlWÍ felVIMiat 
iddogáló Gál Irnro cimboráját egy revol- AlVCfC51 UirUolulvUyi dIVVuäI»
vergolyóval megsebezte. Sült azzal véde-j A debreczeni kir. törvényszék mint 
kezeit a tárgyaláson, hogy önvédelemből t]ÍVj hatóság közhírré teszi, hogy Stark 
lőtt Gálra. Az esküdtek elfogadták e vé-j Márton végrehajtatónak Vigh Sándor vég- 
dekezést és Süllőt a bíróság az esküdtek ; óhajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé- 
verdiktje alapján felmentette. j ben a kir. törvényszék területén levő a

Debreczen város területén fekvő a deb- 
reczeni 695 sztjkvben A + 1—2. sor 722. 
és 6313 hrsz. alatt foglalt házas beltelek 
és utána járó ondódi szántóföldből álló 
jószágtestnek végrehajtást szenvedett tulaj­
donát képező 7,-ed részére 1256 kor. 25 
fillér ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy fentebb 
megjelölt ingatlanok, az 1098. évi f*b 
ruár hó 22-ik napján délutáni 3 
órakor a kir. tszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-At, vagyis l-<>

REGENY-CSARNOK. 
Küzdelem a becsületért.
88. Bűnügyi regény.

Hiába szabadkozott, mit sem hasz­
nált : ide kellett adnia a levelet, bár nem 
szívesen tette. Meglepetve láttam, hogy a 
nagyanyám irta s igy hangzott:

„Kedves Karsay kapitány 1“ 
Mindeddig nem volt időm felehii 

szives levelére, melyben megírja szándé 
kát, hogy nőül akarja venni unokámat.

MULATSÁGOK.
Az Iparos-kör bálja.

Vasárnap este tartotta meg az Ipa 
ros-kör ez idei táncmulatságát a Bika­
szálloda dísztermében. A lánc mulatság 
várakozáson felül fényesen sikerült és mél­
tán sorozhatjuk az Iparos körnek e bálját 
az évad legsikerültebbjei közé.

A jelenvolt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Asszonyok: Margulesz Ferenczné,
Váradi Lajosn, Farkas Jánosné, Imre Jó­
zsefné, Bonyhát Györgynó, Horváth Mi 
hályné, Nagy Imréné, Weisz Mártonná,
Szendrei Sándi iné, Nagy Józsefné, Bo­
csi Sándorné, Hajdú Miklósné, Szabó Sán 
dorné, Zilahy Istvánná, Tóth Ferenczné,
Kiss Imréné, Sallai Sándorné, Nagy Sán­
dorné, Sándor Józsefné. Széli Józsefné,
Szűcs Istvánná, Kiss Lászlóné, Szőllősi 
Dávidró, Varga Imréné, Papp Jószefné,
Dési Lajosné, Szőke Sándorné, Bihari 
stvánnó, Horváth Jánosné, Balogh Mi-, 
hályné, Keresztesi Istvánné, Tóth Gézán ó 
Lengyel Jánosné, Bartha Gergelyné Nagy ! unokámat, "ön pedig nem ismeri. El lehet1

Kai, uugy noui aKarja venni unoKamar. _=■-
Vártam, hogy meglássam, vájjon valóban £or. ^ készpénzben vagy ,
komolyan férjhez megy-e, vagy ismét mást 
gondol az utolsó órában, mint az első 
Ízben tette. Önnek szerencsétlenségére 
most nem cselekedett ugy; s eszerint most 
már felesége önnek.

képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A debreczeni kir. törvényszék műn
novemberÉn csak annyit mondhatok, hogy j telekkönyvi hatóság 1907. év 

őszintén sajnálom önt, mert ismer m az “ó ->U. napján.
Baróthy Béla, kir. tv széki biró.
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Uj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez , minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mii-kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mai 
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kntszivattyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és cséplőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nsgjobbért elcseréltetnek.

FÁI én BOZSIK.

5

ä
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3

Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék.

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedfi
Oebreczen, Csapó-utcza 4. szí Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vaebutorek, szén- és fatartók, kályhavédók, 
díszes kályha tálczák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
arétek minden számban, Sehlingen! flnem 
zsekkések, asztali kések, el lék, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
Lüzlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

iíán&siy Lajos.

Legjobb kályha exnstfény.

EladóaSimonffy-u. 34.sz. ház m*mVilá9'tásés Erőátvitel.
Ara 7700 írt. Van rajta több rendi éli 
lakosztály. Évi lak bőr iövede'em 600 
frt. Kedvező vétel.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Nagy Lajos hűd tés: irodájában Csa 
pó u czft 13.

im

pénzkölcsönre
vau szüksége,

f €hl9Cl «B 011

Kiár Andor

Eladó ház a Szentanna-utczában!
Három rendbeli úri lakosztály és 

pedig két rendbeli 3 szoba, előszoba 
és egy rendbeli két szoba, előszoba és 
mellékhelyiségek. Ára Ifi ezer forint.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Nagy Lajos hirdetési irodájában Csa­
pó utcza 13. sz.

A hílgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb Ízlést 
is kielégítő

derékfttző (mieder) üzletemet
megnagyobbitottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-füzőkei
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefire,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinezy-ház.

Üveg, tükör, porcelián ős zománciozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkereteié st 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ■%. 

Edények kölcsönöstetnek.
Tanuló felvétetik.

DEBKECZEN, Histemplombazár.

zBáli idényre-
Csipke ruhák, Batist 
ruhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett batistok ■£>£»<€:•€•

Óriási választék!!

Uj mészárszék.
Simonffy-utcza 2.*szám alatti mé­

szárszékhelyen, 14. ajtó szám alatt

vidéki marhahús árusítás
február 1-én megnyílik, a hol

I. rendű hús 60 krért 
II „ „ 50 „

lesz kapható.

Fenya világítás a B . Inst Wolfram tempókkal
Likasok, kávétmaí vendéglők, üzle­

tek ts kirakatok részire.
Berendezések szolid és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez megrendelőimnek a „Dr.

Just“ Wolfram lámpákat
félárban adom
A legjobb hazai gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengö bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
Villamos-Vilagítási es Erőátviteli Vallslat. az 
egyesült iszótempg villa <ossagi r. t. képviselet«

Iroda és raktár Piacz u. 77. 
Telefon ss. 567. Telefon sz 567

bankirodájához
DEBRECZEN, Miklós-ufcza 23. szám.

Telefon 445. sz. Telefon 445 sz.

Telefon a t <>♦ Telefon aiO,

Földes és Vajner
clekfrotechrdási vállalata

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, uVmycsengók berendezését él 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi­
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

A varas iegfcrgaiaasä hsljii
eladó egy uj ház 10 évig adómentes 
több úri modern lakással jövedelmez 
évenként 2200 koronát a ház eladási 
ára

15 ezer forint
a rajta levő teher 8 ezer forint.

Czim a kiadóba.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli tanfolyama

folyó év február 3-án ismét megnyílik.
Tandíj 50 korona.
Nappali ős esteli ok lati a.
. naponta 11—1-ig. (Városi bérpa­

lota 2. sí. III. kapu 2. emelel.)

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré-
íognagfroobszóró, legelőnyösebben és a 

szakértelemmel

I Ganz-féle Villamossági H T.
debreozeal épi r iveie tősége

iPlaoz-u 72.) által kó ittetnek.
Szakszerű felvi gositásfial, tetvese­

tekkel és költsógvet(issel bárkinek iljtall* 
■el szolgál.
Vllágltéteetek, eilHirik és szsrtlvisyik iss válsiitéka. 
Telefon sa 161. Telefon ea.
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äpre Mráetések
1) szóig t i fillér, atomul minden szó 4 ílllíi, n
I ikissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből eze-
dott mlndeu szó 8 íillér. — Vidéki tudatiaióMsnil ; 

^lessék válaasbélyeget csatáiul.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel-j 
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző ; 
uycgek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru- | 
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaise? Salamon Hatvan u. 2. |

Egy ntczai és több udvari lakás kiadó 
Szent Anna u. 30. számú háznál érte 
kezhetni Reider Mihály házgondnoknál.

S-ikvizgfári elárusító ügynök, gépkezelő 
és kocsisok felvétetnek Teleki-utcza 100.

Telefou 168. Telefon 168

Földvári L.
Debreceni Első Elekrotech-; 
nickai gyár-vállalata Kos-| 
suth u. i. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká- j 
sok, üzletek és gyárak ró- j 
széro. Villamos világítási,! 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villauiháritó- 
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását ős évi jókarban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli. Saját 
motorerővel berendezett, rézcsiszolás, 
nickelezós és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 1 70-től. — Képes ár­
jegyzék ingyen.

| Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
ós festését, szépen és jutányosán eszközli

iancz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBBREOZEH,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

éa Batthyány-u. 2. az.

9 „Mezőgazdasági Bank
mint szövetkezet"

BEßRECZEH, Piacz-utcza 38. szám.
(Főposta mellett.)

Kölcsönöket folyásit :
Kezességi jótállás, 
betáblázás,
Életbiztosítási kötvény, 
vagy Értékpapír fedezet melleit.

Debreczen, 1908. január hő.

Az Igazgatóság.

Asszonyok kiknek egész napjuk szabad, 
könnyű foglalkozást kaphatnak. Czim a 
kiadóban.

Bélyegzögyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
(p 2 koronáért

' felszerelve. '■

r-*-

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnekgépműhelybe 
Deák Ferencz-utcza 22.

Vigyázzon i Éráktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kiadó egy 4 szobás modern úri lakás al- 
kovol gázlüszterrel, valamint egyébb 
hozzátartozó mellékhelyiségekkel közel 
a piaczhoz. Czim a kiadóba.

Egy jó karban lévő alig használt fürdő 
kád olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Kitűnő korcsma mészárszékkel, vegyes ke­
reskedéssel, trafikkal biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Eelvilágositás 
Gottliebnénál Debreczen, Halköz 4.

Ozigarettázók!
Sok pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarka- 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Füvészkert utcza 14.
100 Biz hüvely 14 kr. 
100 Ambre „ 14 .
100 Sorompó „ 14 „
100 Kurucz „ 12 „
100 Tiszti „ 10 „
100 lanina „ 10 „
100 Hagy. verseny 10,12 „ 
100 Hygle , 14,16 , 

100 db Anti nlcotln 
250 „ Anti nlcotln 
100 „ FUstlehUtövel 
100 „ Arany parafa 
1 „ Czigaretta töltő

100 Pique hüvely 16 kr, 
100 Progress „ 10 „
100 Barna „ 14 „
100 Parafa 14 és 16 „ 
100 Nie mentes 14,16 „ 
100 Kiing kontra 08 „ 
100 Arany „ 20,25 „ 
Piceold arany „ 25 „

fadobozban 16 kr.

: S ::
„ 20 és 25 „

6
Vidékre (6000 db ) frankó küldés.

Magándelecliv ajánlkozik a legdiscrétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámor József 
Iskola-u 4.

Egy jó karban levő czimbalom eladó. Czim 
a kiadóba.

Kerékpár, varrógép, gramafon,
villamossági csikkek és mindennemű alkat­
részek állandó raktára Nagy választók
lemez újdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, minden­
nemű mechanikai készülékek javítását, vas- és 
főmeeztergályozást, zománczolást, nickelezést és 
az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen 
és pontosan késziljük.

GELLER és NÉMETH műszerészek,
DEBRECZEN, Hatvan-utcza 8.

HfloMts József uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

V'V.

Bronzmüves. DEBRECZEN, Szent-flnna-utcza B.
Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (oombinálva.) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

»a Hazai gázizzdféiiy részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádinmfény* és lefele égő gázizzótes- 
u kbvn, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben

Gyönyörű fényű kirakat és ntczai lámpákban. - lókarban tartást jutányos árban elfogad.
BG Hxlit„ Ä.E na A éh w«R<V«

SzénsaM-müiiele
^ újonnan berendezve kaitelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

nyiségii terméfzetes vegyileg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfürdői szénsav-forrásokból szóda- 
vizgyArtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő ÄCdLÄS
Megbízható, szigorúan lelki 

ismeretes kiszolgálás 1

Biiziásfürdői ásvány- és gyégyvizek
Vt és 7s literes üvegekben

“V Szív-, vese- és hólyagbánfalmaknál utói nem ért gyigybatás.
■ IhAb.-.-i..! II nnx,i«|| wZm X

felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdöi szónsavmüvek és 
ásványvizek Bzétküldési telepe Bazláslürdön 
Sürgönyczim: Muschong, Buziásfürdó. — Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

üoffmsnn és Kronovlts könyvnyomdáié Debreczen, Pisoz-a- 49. -— Kursweil János éa Társa Budapesti festékgyárának festékével


